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CRITERIOS DE ACREDITACIÓN ESTABLECIDOS EN LAS NORMAS DE CONTROL ESCOLAR PARA EL 
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Conforme a lo establecido en el capítulo V Acreditación, de las normas específicas de control escolar 

para la formación de docentes de educación básica, en la modalidad escolarizada; el proceso de 

evaluación de los estudiantes se rige en la escala de calificaciones establecida en el punto 5.2 de 

este capítulo; así bien, los docentes tienen que asignar un valor numérico entero en escala del 5 al 

10 en cada una de sus unidades de aprendizaje (dependiendo su plan de estudios, les específica 

cuantas unidades de aprendizaje tiene su asignatura), los alumnos que no hayan asistido a clases y 

no tengan un proceso de evaluación, se les debe de asignar 5 como calificación en cada unidad que 

no asistió al igual en la evaluación final; no se deben dejar sin evaluación a ningún alumno reflejado 

en el sistema.  

La escala de asistencia es un valor numérico entero del 0 al 100 y se evalúa de manera semestral, si 

el alumno no asistió a ninguna de las clases asignadas, se le debe colocar únicamente el valor de 0 

y dependiendo de cuantas clases haya asistido será el valor asignado en una regla de tres simples. 



Ejemplo, si el total de clases son 20, este representa el 100% de asistencia y si el alumno solamente 

asistió 17 ocasiones entonces efectuamos (17 * 100) / 20 = 85; así el alumno tendrá un total de 85% 

de asistencia en el semestre. Cabe recalcar que con lo mencionado en el punto 5.3 Criterios de 

acreditación inciso h) “el estudiante tendrá derecho a la acreditación del curso cuando asista como 

mínimo el 85% del tiempo establecido para el mismo…” 

Una vez explicado los lineamientos de calificaciones y asistencia procederemos a enseñarles el 

proceso para descargar y usar del Sistema de Control Escolar de la Escuela Normal Superior de 

Chiapas (SICEENSCH). Es de suma importancia mencionar que el sistema únicamente trabaja en 

sistemas operativos Windows, ya que es una aplicación de escritorio y debe estar conectado a 

internet para poder ejecutarse. 

 

 

ANTES DE DESCARGAR LAS NUEVAS VERSIONES DE SICEENCH 

Paso 1.-  Cuando el sistema nos 
pida realizar actualizaciones, 
primeramente debemos eliminar 
las versión que tenemos instalada 
en nuestro dispositivo. 

 
 

 
 

 

Paso 2.- Para eliminar la versión 
actual, tenemos que entrar al 
panel de control del sistema 
operativo, una opción es 
presionar las teclas Windows 
seguida de la tecla R 
 

 
 

 
 
 

Paso 3.- después de presionar las 
teclas mencionadas, aparecerá la 
ventana de ejecutar en la cual 
deberemos escribir la palabra 
“control” y dar clic en aceptar 

 
 



 
 
 
 

 
 
Paso 4.-  al dar clic en aceptar nos 
mostrará la ventana de panel de 
control y podría visualizarse en 
cualquier de las siguientes formas 

 

 
 

 

Paso 5.- Si se nos muestran los 
iconos en forma de categorías, 
deberemos dar clic en elemento 
de Programas – Desinstalar un 
programa; si se presenta en forma 
de iconos, se deberá dar clic en 
programas y características 

 
 

 



Paso 6.- En la ventana de 
Programas y características, 
deberemos buscar la aplicación de 
SICEENSCH 

 
 

Paso 7.- Una vez que 
seleccionamos la aplicación que 
queremos eliminar, damos clic en 
desinstalar 

 

Paso 8.-  Nos preguntará si 
queremos desinstalar la aplicación 
seleccionada y damos clic en Sí 

 

 
 

Paso 9.- Una vez que se da clic en 
Sí empezará el proceso para 
eliminar la aplicación de nuestro 
sistema operativo y vamos a ir 
dando clic en Sí – Continuar, hasta 
finalizar la desinstalación. 

 

 
 

 
Paso 10.- Después de desinstalar 
la aplicación, ya podemos iniciar 
la descarga de la nueva versión 
desde el Punto 1.- o si ya lo 
descargamos iniciar en el Punto 
8.- 

 

 

 

 

 



INSTALAR SICEEN 

Paso 7.-  le daremos clic en 
descargar y en la parte inferior, nos 
aparecerá el siguiente archivo. 

 
 

Paso 8.- una vez que se descargue 
le daremos clic para iniciar la 
instalación, posiblemente en 
algunos ordenadores les aparecerá 
el siguiente mensaje 

 
 

Paso 9.- daremos clic en Más 
información y nos mostrará más 
opciones, entre ellas la de Ejecutar 
de todas formas 

 
 

 
 
 
 

 
 



Paso 10.- al dar clic en ejecutar de 
todas formas, empezará a instalar 
la aplicación 

 
 

 

• Nos mostrará varias 
ventanas de instalación y 
en cada una de ellas iremos 
dando siguiente 

 

 
 

 

• En seleccionar carpeta de 
instalación, deberá quedar 
tal cual se muestra en la 
imagen y damos siguiente 

 

 



 

• Pedirá confirmar el proceso 
de instalación y daremos 
clic en siguiente 

 

 
 

• Iniciará el proceso de 
instalación 

 
 

• Nos mostrará un mensaje 
de autorización y daremos 
clic en aceptar para 
continuar y finalizar el 
proceso y cerramos la 
venta al finalizar 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

EJECUTAR SICEENSCH 

Paso 11.- una vez que instalamos la 
aplicación, podremos visualizar el 
icono en el escritorio o en el menú 
del sistema operativo, en la carpeta 
SICEEN-ENSCH -> SICEEN 

 

Paso 12.- ejecutamos el sistema y 
empezará a cargar para solicitarnos 
el usuario y contraseña 

 

 
 

Paso 13.- una vez que se cargue 
escribiremos nuestro usuario y 
contraseña otrogado por el área de 
sistematización escolar 

 
 

 



 

• El usuario se compone del 
primer carácter del primer 
nombre, seguido del 
apellido paterno y el 
primer carácter del 
apellido materno 

• La constraseña se  crea a 
partir de los primero diez 
caracteres de la curp o del 
rfc 

 
 

 
 

 

Paso 14.- una vez que ingresemos 
nos presentará el entorno del 
SICEENSCH 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 



ASIGNAR CALIFICACIONES 

Paso 15.- para asignar 
calificaciones, nos dirigiremos al 
menu principal en el apartado: 
Maestros -> Asignar Calificaciones 
y Seleccionaremos el plan de 
estudios correspondiente a nuestro 
curso (Plan 2022 para 2dos 
semestres – Plan 2018 para 4tos y 
6tos semestres) 

 
 
 

 
 
 

 

Paso 16.- dentro del apartado de 
asignación de calificaciones nos 
presentará la siguiente ventana 

 

• Los elementos de esta 
ventana son los siguientes: 

 
 
 

 
 
 
 
 

• Según la clase que se 
seleccione en el apartado 
de TODAS LAS CLASES 
CARGADAS, nos arrojara la 
información del 
catedrático, semestre de la 
clase, especialidad de la 
clase, ciclo escolar 
(deberán serciorarse que 
sea el actual) y la 

 

 
 

CURP DEL DOCENTE 
CICLOS ESCOLARES 

BOTON PARA BUSCAR ALUMNOS 

TODAS LAS CLASES CARGADAS DEL 

CICLO ESOLAR ACTUAL 

TOTAL DE CLASES ASIGNADAS 



asignatura que van a 
evaluar 

• Los apartados de valor de 
las unidades de 
aprendizaje y total de 
alumnos que aparecen en 
la clase asignada 

 
 
Las unidades de aprendizaje deben sumar un total de 50% equivalente a la 
mitad de calificaciones correspondientes a lo estipulado en el punto 5.3 inciso f 
y se deben colocar en numero enteros dependiendo el total de unidades de 
aprendizaje de la asignatura: 
 
Ejemplo: si tenemos 3 unidades de aprendizaje vamos a asignar un valor a cada unidad que 
sumado nos de 50 -> U1 20 – U2 15 – U3 15 
Si tenemos 2 unidades debemos de igual manera conseguir los 50 solicituados -> U1 30 – U2 20 
Si no cumplimos la condición de sumar el 50% nos lo indicará el sistema al momento de 
promediar 
 

 

• Área de asignación de 
calificaciones, donde 
solamente colocaremos los 
datos de las columnas 
siguientes: 

• 1.-  U.A.1: Calificaciones de 
la Unidad de Aprendizaje 1 

• 2.- U.A.2: Calificaciones de 
la Unidad de Aprendizaje 2 

• 3.- U.A.3: Calificaciones de 
la Unidad de Aprendizaje 3 

• 4.- EVA: calificación de la 
evaluación final 

• 5.- ASISTENCIA: total del 
porcentaje de asistencia 
obtenido por el alumno en 
el transcurso del semestre 

 

 
 

Paso 17.- Asignar los valores a las 
unidades de aprendizaje 

 



Paso 18.- Cargar las calificaciones a 
todos los alumnos sin excepción 
alguna, para los alumnos que no 
hayan asistido a clases se les 
asignará la calificación de 5 en cada 
unidad de aprendizaje y 
evaluación; con respecto a la 
asitencia se le colocará 0 

 

 
 

Paso 19.-  una vez que se colocan 
las calificaiones y porcentajes de 
asistencia a todos los alumnos, se 
dará clic en promediar 

 

Paso 20.-  una vez que 
promediemos nos hará el cálculo 
automatico de las calificaciones de 
los alumnos, verificar las 
calificaciones de cada alumno 
antes de cargar los resultados, ya 
que no se podrán cambiar despues 
de cargarlas 

 



 

• Según los valores de las unidades de aprendizaje que se asignaron, se 
hace un cálculo automatico en cada valor de unidad de aprendizaje 
(V.U.A) 

• Las unidades de aprendizaje reprobadas ocasionan en automático la 
reprobación del semestre sin importar que las demás unidades hayan 
sido acreditadas 

• Si el alumno no cumple el 85% de asistencia, aunque su calificación sea 
aprovatoria, estará reprodabo por assitencia y se le deberá de notificar 

Paso 21.- Una vez que se verificó 
que las califciones fueron 
asignadas correctamente, se 
deberá dar clic en el apartado Subir 
Calificaciones 

 

Paso 22.- Al cargar las calificones 
nos arrojará un mensaje que indica 
que se cargaron el total de 
alumnos ingresados y las curp de 
los alumnos se mostrarán en color 
verde. 

 
 

Paso 23.- Para verificar si 
realmente se cargaron las 
calificiones damos clic en el boton 
de Ver Calificaciones 

 

Paso 24.- verificar que esten 
cargadas todas las calificaiones 

 

 



 

 
Nota: si tenemos más asignaturas debemos regresar al 

paso 17 y seleccionar la siguiente a evaluar. 

 

 


